

唱好“双城记” 共建“经济圈”

成渝“信用代证”互认 为经营主体跨区域发展提供便利

□本报记者 胡斌

融资、挂牌、上市……以往企业跨区域办理以上业务，需提交众多无违法违规证明。如今，企业只需下载一份信用报告，便可轻松实现。近日，重庆市和成都市在信用体系建设方面迈出了重要一步。两地签署了《关于推动重庆成都信用报告代证互认合作框架协议》，在全国率先构建起“信用代证”区域互认机制。这项创新举措将实

现“一份报告替代一摺证明”，标志着成渝地区双城经济圈信用一体化建设取得突破性进展。

根据协议内容，成渝两地将统一信用报告标准，分阶段、分步骤逐步推动“信用代证”全领域、全场景互认。首批在申请上市、挂牌、再融资、并购重组、发行债券等重点场景中实现互认，再逐步拓展至申请优惠政策、资金支持、评优评先、资格审查、人员招录等

政务服务领域，以及招标投标、产权交易等商务领域。这意味着，两地企业在进行跨区域经营活动时，只需提供一份信用报告，即可替代过去需要提供的多份证明文件，大大简化了办事流程，提高了办事效率。

下一步，国家发展改革委将进一步推动“信用代证”工作，逐步实现全国范围内跨区域互认。这将为更多企业的经营发展提供便利，进

一步激发经济社会发展内生动力。

业内专家指出，成渝地区作为国家区域协调发展战略的重要支点，此次信用互认机制的突破，不仅强化了双城经济圈的市场规则对接，更通过制度创新为全国统一大市场建设提供了可复制的改革样本。随着改革红利的持续释放，将有效促进区域经济协同发展，增强我国西部地区的经济竞争力。

重庆将打造“巴蜀文旅走廊”专列号 与川渝各景点串联运行

□本报记者 李艳

巴蜀文化旅游走廊建设是成渝地区双城经济圈建设“三中心一走廊”重要内容，2025年如何迭代升级？日前，在2025年重庆市推进西部地区高质量发展先行区建设新闻发布会上，记者了解到，重庆将加快勾勒出巴蜀文化旅游走廊的“形”，系统集成搭建“四梁八柱”，让巴蜀文化旅游走廊有形、有色、有味。

在提升文旅高品质生活内涵方面，重庆将打造全民艺术盛典，高质量举办第十四届中国艺术节暨第二十二届群星奖等重要活动。实施“振兴川剧”工程，提升“成渝话剧双城记”“技炫巴蜀”川渝杂技魔术展演、“川渝曲艺展演大会”、双城美术展、火锅之都、桥都、演唱会之都、温泉之

都等品牌活动。

建设世界级旅游目的地方面，重庆将加强成渝双核联动，建立川渝入境旅游协同机制，联动实施外国人240小时过境免签政策，推出成渝双核国际化旅游线路、长江三峡旅游等渝进蓉出、蓉进渝出精品线路。加快推进澜沧江湄公河城市合作联盟落户重庆，联合开展中越、中泰友好交流年活动。推进武隆喀斯特旅游区、大足石刻景区创建世界级旅游景区，武隆仙女山创建世界级旅游度假区，巫山巫峡·神女创建5A级景区，推动大三峡、大武陵区域联动发展，串联成链打造高品质文旅景观带。推进云端旅游、低空旅游、康养旅游等文旅消费新场景建

设和发展。

打造文旅大数据平台方面，优化文旅驾驶舱，升级打造“旅游大脑”，实施成渝文化旅游数据互联互通工程，建好用好“惠游重庆”数字化服务平台，提速实施畅游巴蜀便捷行动，加快实现川渝文化旅游“一码通”。完善川渝文化旅游数据共享机制，探索推进巴蜀地区统计改革试点，增强动态监测能力。

同时，重庆还将积极推出文旅消费。开展“你好！重庆”“向世界讲述重庆”全球推广活动。“2024年我们和市委宣传部、市侨联共同打造了一个品牌叫‘向世界讲述重庆’，由川渝两地外交官、留学生、外资企业、外媒共同讲述重庆的历史

人文、好山好水、非遗、温泉等。”重庆市文化旅游委党委委员、副主任朱茂说，2025年将继续创新和发力“向世界讲述重庆”，争取让重庆这个文旅品牌在全球擦得更亮、叫得更响。

去年，重庆联合四川组织了巴蜀旅游专列，和成都铁路局推出“重庆号”到深圳、到东北的旅游专列，今年计划将“巴蜀文旅走廊”专列号打造出来，与重庆、四川的各个景点进行串联运行。此外还将丰富“渝伴礼”“重庆好礼”“渝味360碗”等消费品牌。开发跟着赛事、演艺、影视、考古、美食等“去旅行”系列体验产品，持续举办“巴山蜀水·运动川渝”体育旅游消费季活动。

反诈宣传入心 守护群众“钱袋子”

□吴若珍 本报记者 李吉明 马工枚 文 / 图

法治宣传“棒棒会”

新春伊始，为将法律知识便捷高效地送到群众身边，增强群众法治意识，四川省彭州市人民法院（以下简称：彭州法院）“巧姐党员法官工作室”的法官们前往彭州市关口“棒棒会”，为来来往往的群众送上“法治年货”。

关口“棒棒会”作为传统的民俗活动，承载着人们对新一年的期许和对传统文化的传承。针对近年来频发的网络诈骗、电信网络诈骗等违法犯罪，以及群众关注度较高的婚姻家庭、劳动就业等民生纠纷，法官们通过悬挂横幅、发放宣传手册、现场讲解等方式，向来往群众普及相关的法律知识，并耐心解答群众提出的法律问题。

此次活动向群众提供了“零距离”的司法服务，有利于提升群众的法律素养和维权意识，同时也为传统热闹的“棒棒会”增添了丰富的法治元素。

新年新气象 反诈护平安

2月11日，来自四川省蓬溪县吉

祥镇的务工人员老李一到遂宁火车站，就收到了来自铁路民警的温馨提醒，一张“务工人员反诈温馨提示卡”将常见的10种电诈手段一一列举，图文并茂通俗易懂地发放到了务工人员手中。

四川遂宁船山籍返岗务工人员田某峰，在遂宁站乘车时，不慎将随身携带的挎包遗落在安检口处，在成都东开往广州南的D1822次列车上，还未发现挎包遗失的他就接到了铁路民警的电话，不到12个小时，遗失的挎包已由铁路民警通过高铁动车“接力快递”交到了他的手中。

随着春节后返岗务工人员增多，成都铁路公安处遂宁站派出所加强与铁路调度部门、车务部门联系，及时掌握遂宁站务工人员主要列车开行情况，积极策动车站开辟绿色通道，划定专门候车、进出站通道，加强务工人员安检、候车、乘降等关键环节的治安管控，依托站区警务团队向广大返岗务工人员广泛开展安全宣传、扶危助困和秩序维护等工作，全力保障务工人员返岗安全。在为返岗务工人员找回遗失物品的同时，遂宁站派出所还增派警力，有针对性地对返岗务工人员



广泛开展铁路旅行安全常识宣传，增强务工人员乘车安全和防盗、防电诈、防网络诈骗意识。

据了解，为确保外出务工人员安心返乡、舒心返岗，成都铁路公安处遂宁站派出所还积极配合遂宁市人社部门在遂宁站为务工人员提供“一站式”上岗服务，针对务工人员比较集中的上海、广州方向的列车，由派出所领导

带队，加强站台巡逻检查，密切与列车乘警联系，通过动态巡防、精准服务、联防联控三大体系，构建务工人员安全屏障，为务工人员平安顺利返岗护航。春节过后，据不完全统计，遂宁站铁路民警为务工人员找回遗失的行李物品73件，开展反诈防骗和乘车安全宣传27场次，协助铁路客运部门安全发送务工人员20余万人平安返岗。

新春走基层

与时间赛跑 为生命“守岁” 新春第一天，垫江县中医院急诊科见闻

□周淑琼 本报记者 马工枚

春节期间，当大多数家庭围坐一起，共享天伦之乐时，重庆市垫江县中医院急诊科却迎来了一场惊心动魄的紧急抢救，医护团队紧密配合，用他们的专业素养和无私奉献，为一位八旬老人撑起了生命的保护伞。

1月29日，大年初一，人们沉浸在欢度新春的喜悦之中。然而，在这充满希望的时刻，重庆市垫江县却发生了一场紧急救援。当日上午10时，一位86岁的老人在前往乡下祭祖途中突发脑梗，昏迷倒地，言语不清。

紧急关头，老人的子女迅速拨打120急救电话。垫江县太平镇120急

救车接到电话后，迅速到达现场，医护人员立即对老人采取急救措施，并将其送往垫江县中医院。

“我们的工作就是与时间赛跑。”接到120电话后，医院急诊科迅速响应，医护人员以最快速度集结，投入这场与时间赛跑的救援中。当老人被送到医院时，医生游俊梅、程宏申、余春杨以及护理团队吕俊玲、朱玉玲、胡月、程婷、高娅男等早已做好了抢救准备。

面对这场突如其来的紧急救治任务，面对一位86岁高龄的脑梗患者，医护人员展现出了令人钦佩的专业素养与无私奉献精神。他们中，有的刚刚

结束跨年夜的坚守，有的还未与家人共享新年的第一顿团圆饭，但共同的使命让他们凝聚在一起，第一时间扛起了呵护生命的重任。

在紧张有序的氛围中，医生们凭借丰富的临床经验和冷静的判断，迅速确定了治疗方案；护士们则以精准的操作和温柔的话语，给予患者最贴心的护理。

手术室内，无影灯下，每一双专注的眼睛、每一次精准的操作，都是对生命最深的敬意。经过数小时的奋力抢救和近10天的精心治疗，患者如今已脱离了生命危险，转危为安。

直至抢救成功，医护团队一直紧绷着的神经才稍稍松弛，顶着满头大汗走出抢救室，说着“太惊险了！每次抢救成功后首先想到的就是还好赶到了。”记者了解到，这样惊心动魄的夜晚是他们的工作常态，在节假日值班不能与家人团聚也是常态。

垫江县中医院的医护人员用实际行动诠释了“救死扶伤”的崇高使命，为新的一年开启了充满希望与温暖的篇章。对于医护人员来说，他们又度过了坚守“医”线的一天，而这个夜晚因他们的坚守不再寒冷，涌动着别样的温情与希望。

企业开工热潮涌 力拼新年“开门红”

□努尔阿力木江·阿卜力米提 胡尔西代姆·阿卜拉
曾妮 宋鑫 本报记者 王建武 李鹏飞

为助力企业节后迅速复工复产、冲刺一季度“开门红”，各地持续优化营商环境，多措并举为企业提供全方位服务，助力企业实现高质量发展，为经济发展注入强劲动力。

四川省德阳市旌阳区

蛇年新春伊始，四川省德阳市旌阳区各企业纷纷火力全开生产、赶订单，以开年即开跑的姿态冲刺“开门红”。

2月10日，记者在四川中京燃气有限公司充装区看到，工作人员正身着防静电工作服，娴熟地操作着设备，为一辆辆液化天然气(LNG)运输车进行充装作业。“这两个月单日最高可装车45辆，平均每天要充装20辆LNG运输车。”四川中京燃气有限公司生产运行室主任涂君君说。

据了解，四川中京燃气有限公司主要从事液化天然气(LNG)及其附属产品液化石油气(LPG)、稳定轻烃的生产、储运、销售等工作。产品主要销往四川成都、绵阳、乐山、资阳、重庆永川等地。

为实现“开门红”，该公司狠抓现场安全生产管理，提升员工操作技能，加强隐患排查治理和设备设施维护保养，确保生产装置处于最优状态运行。“1月份，我们加工及销售天然气超2700万立方米，同比增长26%。实现首月‘开门红’，为公司全面实现2025总目标奠定了坚实的基础。”涂君君说。

下一步，该公司将以首月“开门红”为契机，进一步加强生产运行及安全环保管理，统筹推进产能建设，拓市增销，确保一季度“满堂彩”，助力地方经济发展。

在四川德阳天府旌城，一座崭新的医疗地标正在如火如荼地建设中。近日，成都中医药大学附属医院德阳医院项目稳步推进，全力朝着高质量、高效率的建设目标迈进。

记者在项目施工现场看到，基坑支护、主体结构等工程已顺利完工。目前，工人们正全身心投入装饰装修、机电安装等作业施工中，现场井然有序。

“目前，我们正在进行装饰装修及机电安装工程施工，二次结构和四层及以下主要设备管线安装基本完成。预计今年年内建成投用。”项目工程部工作人员程永恒介绍，在整个建设过程中，他们积极沟通设计单位，确保设计施工无缝衔接。同时运用智慧工地、BIM技术应用、模块化施工等技术，在保障施工进度度的同时，为后续工程的验收和运营筑牢了基础。

据介绍，成都中医药大学附属医院德阳医院由医疗综合楼、住院楼、门诊楼、科教楼、感染楼等组成。在项目建设过程中，成都中医药大学附属医院全方位推动德阳医院的各项建设，通过平移制度，引进医疗新技术、院内制剂，实现优质医疗资源扩容下沉，为德阳医院的发展注入了强劲动力。

“高标准推进天府旌城院区项目建设，致力于打造西部地区国家区域医疗中心典范。我们与成都中医药大学附属医院深度融合、同质化发展，以党建为引领，两院在重大事项决策程序、医疗质量安全管理等核心机制上已保持一致并落地见效。”成都中医药大学附属医院德阳医院党委书记晋松说。一年来，派驻管理与技术专家团队76人，“平移+创新”管理制度100余项，引进新技术73项，院内制剂43项，康复科、老年病科建成国家重点专科，医院综合服务能力大幅提升，老百姓就医获得感显著增强。

据悉，作为四川省内首个中医类国家区域医疗中心项目，该项目建成后，将全面提升德阳区域医疗救治水平及疑难危重症处置能力，显著降低患者跨区域就诊比例，为德阳市民提供更加优质的医疗服务，为四川的医疗卫生事业发展注入新的活力。

新疆疏勒县：

春节假期后，新疆疏勒县各族干部群众在开工首日打响奋进“发令枪”，抢抓大好春光。企业开足马力赶制订单、创新引领产业“开门红”。

近日，位于疏勒县高新技术产业孵化园的喀什丝路之光照明科技有限公司生产车间，繁忙的生产线已全面启动，工人们正熟练地操作着各种设备，从原材料的精细加工到成品的精密组装，每一个环节都井然有序。据公司负责人介绍，订单已经排到6月份了，目前正处于安全、高效、有序的生产状态。

该公司生产车间主任阿布都艾尼·麦麦提说：“新年新气象，我们车间人员到岗率100%，目前车间所有机器全部开工，各工序正常运行。新的一年，大家目标明确，干劲十足，努力提升生产效率和产品质量，确保每一批订单按时交付。”

为确保订单能够如期保质保量完成，该公司在人员配备、生产工艺、设备升级更新以及新产品研发等方面都做了充分的准备。同时，该公司还持续强化管理，组织技术人员进行学习和培训，激发员工的生产积极性，严把技术质量关，进一步提高产品的生产效率。

该公司员工阿卜杜拉·阿卜杜杜合曼高兴地说：“今年是我在这里工作的第3个年头，目前公司订单形势很好，我们也干劲十足，希望新的一年越来越好。”这段时间，该公司正全力以赴生产中亚各国和国内各地经销商的订单，为2025年拓展海内外市场奠定坚实的基础。据了解，该公司自2018年落户疏勒县以来，一直专注于LED照明产品的研发、生产和销售，同时借助疏勒县独特的区位优势，不断拓展海外市场，产品在中亚各国的市场占有率逐步提高。

“目前公司2025年第一季度和第二季度的订单都很充足，我们加足马力忙生产，确保产品质量。在新的一年里，希望取得更加优异的成绩，为县域经济社会高质量发展添砖加瓦。”阿布都艾尼·麦麦提说道。

广告

遗失公告

兹有绵竹市牛鼻石建筑劳务有限公司公章(印章编码:5106837020085)、财务专用章(印章编码:5106837020086)、法人章(印章编码:5106837020088)、发票专用章(印章编码:5106837020087)不慎遗失,特公告声明作废。

绵竹市牛鼻石建筑劳务有限公司
2025年2月11日